



## 提质升档让夜经济行稳致远

胡红玲

从简单的路边摊,到现在各具特色的美食街;从单一的啤酒烤串,到主题不一的文艺表演,宝鸡夜经济发展不停步,让夜生活更具烟火气。但要想让夜经济行稳致远,就要做好提质升档工作,不断挖掘夜经济潜力,为夜宝鸡再添活力。

随着城市节奏加快、生活水平提高,越来越多的人把夜间休闲娱乐作为业余生活的一部分。为此,我市不断丰富夜经济,先后建成了西府老街、陈仓老街、茵香小镇等特色街区,分时段举办吸引人口的啤酒节、美食节,为市民夜

间消费提供了多种选择。但夜经济的发展仅靠商超+夜市的合体,远远难以满足群众多元化的消费需求。目前夜间消费聚集区,交通、停车、噪声等各类城市管理服务品质还有待提升,也成为影响夜经济发展的重要因素。因此,通过多层次丰富夜间经济,优化提升城市管理服务,来实现夜经济提质升档尤为重要。

夜经济提质升档应该立足群众需求,丰富“夜间+”的消费选择。夜经济涵盖社会生活的方方面面,不光可在“吃”上面做文章、搞活动,人们更

加期盼游、购、娱、体、展、演等多元化的消费场景。目前,全国不少地市积极开展各类活动,从吸引人气的演艺活动,到光怪陆离的光影秀,还有夜间开放的博物馆、科技馆、运动场馆等,把夜经济与文化、旅游、娱乐、运动等充分融合,这为我市夜经济发展提供了良好借鉴。我们可以鼓励现有的各场馆、各景区景点等结合自身特点,开拓夜间娱乐、游玩、参观等活动项目,在全市形成多样化、多层次、多元化的消费场景,打造更加完整的夜间经济生态系统。

夜经济提质升档应该着眼服务质量,提升城市管理水平。夜经济繁荣为城市带来烟火气,但从实际体验来说,夜经济的秩序、安全、噪声、卫生等因素,都会影响夜经济发展。这就需要相关部门及商家企业联合起来共同维护。例如,交管部门在夜间经济区域,维持交通畅通、设置更多临时停车点,城管执法、市场监管等部门开展联合执法,维护市场秩序、确保食品安全……大家齐抓共管,高水平的城市管理就能护航夜经济长足发展。

## 儿童乘火车须持本人有效身份证件

本报讯(记者 罗锐)按照《铁路旅客运输规程》,7月20日起,儿童需要携带本人有效身份证件才能进站乘坐火车。这一政策实施的第一天,我市不少家长都想了解,儿童有效身份证件都有哪些?哪些儿童需要购买火车票?据此,7月21日,记者采访了宝鸡火车站客运车间副主任李艳。

李艳介绍,儿童有效身份证件共有16种,分别为中华人民共和国居民身份证(含中华人民共和国临时居民身份证)、居民户口簿、中华人民共和国护照、中华人民共和国出入境通行证、中华人民共和国旅行证、新生儿出生医学证明、公安机关出具的临时乘车身份证明、中华人民共和国港澳居民居住证、中华人民

共和国台湾居民居住证、港澳居民来往内地通行证、往来港澳通行证、大陆居民往来台湾通行证、台湾居民来往大陆通行证、外国人永久居留身份证件、外国人护照、外国人出入境证。需要注意的是,购买儿童火车票要注意三种情况:一是每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且单独占用席位的儿童乘车;二是年满6周岁且未满14周岁的儿童应当购买儿童优惠票;三是年满14周岁的应购买全价票。

暑假期间,随着旅游、研学、探亲等客流增多,铁路客运量增大,李艳提醒携带儿童出行的家长,为了您和家人旅途更加方便快捷,请记得随身携带儿童有效身份证件。

### 陈仓区拓石镇

## 花椒丰收季 助农采摘忙



本报讯(田艺 王经)“今天多亏大家来摘花椒,真是给我帮了大忙!”7月19

日,陈仓区拓石镇拓石村村民李成财一边采摘花椒一边对村支部书记赵瑞平说。在

李成财家的椒园里,由镇、村干部20人组成的志愿服务队,正在帮他采摘花椒(见上

图),这也是拓石镇“助农摘椒促振兴”志愿服务活动的缩影。

李成财年事已高,家中缺乏壮劳力,眼看自家种植的16亩花椒进入采摘期,正在他犯愁时,村上得知情况,立即通知了志愿服务队,解了他的燃眉之急。椒园里,志愿者头顶烈日,汗水湿透了衣衫,几个小时下来,大家就摘了300余公斤花椒。

近年来,拓石镇大力发展花椒种植产业,目前花椒种植面积已达2.86万亩。近期,正是花椒采摘上市的好时节,各个村庄都有像李成财一样的花椒种植户。为了解决群众急、难、愁、盼问题,拓石镇组织党员干部与各村联合开展“助农摘椒促振兴”志愿服务活动。截至目前,全镇组建志愿者采摘队伍12支,帮助椒农采摘花椒200余亩。

## 爱心送给残疾人

### 我市举办特奥日活动



本报讯(赵益)7月20日,以“融合共享,关爱服务智力残疾人”为主题的第十七次暨宝鸡市第十八次特奥日活动在市文化艺术中心广场举行(见上图)。

活动在特奥运动员带来的非洲鼓表演中拉开帷幕,铿锵有力的鼓点点燃了全场的热情。暖场活动结束后,智力残疾人朋友及其亲友积极参与体验了羽毛球、足球、篮球原地拍球等特奥运动项目,以及夹乒乓球、原地跳绳、二人三腿亲子赛、拔河等趣味活动,现场气氛热烈。活动现场,

市残联联合市口腔医院,为参加活动的智力残疾人安排了口腔健康检查。

本次“全国特奥日”活动的举办不仅锻炼了参与者的体能,也为残疾人朋友搭建了友好互动、培养合作精神的平台。“我们希望以本次特奥日活动为契机,引导广大智力残疾人朋友增强生存技能,注重锻炼身体,不断提高生活质量。也希望全市各级社会爱心组织能更有针对性地开展助残公益服务活动,让他们感受到各方的温暖和关爱。”市残联有关负责人表示。

### 高山蔬菜收获期,凤县平木镇组织开展志愿活动——

## 上门摸排需求 服务菜农采收

本报讯(祝嘉 刘润昕)“大伙儿动作快点,抓紧时间,还有两块地的菜等着摘哩!”7月20日一大早,在凤县平木镇白蟒寺村一片架豆地里,10余名志愿者忙着采摘、打包、过秤、装车,帮助菜农及时收获、外运新鲜架豆(见右图)。

平木镇昼夜温差大、土壤有机质含量高,是高山冷凉蔬菜的适生区。眼下正值蔬菜收获期,每天有50吨架豆、娃娃菜、菜花、甘蓝等蔬菜需要采收,由于工作量较大,部分菜农因缺少劳力而犯愁。平木镇新时代文明实践所了解到这一情况后,面向全镇组织开展志愿服务活动,不到一天时间,就有党员干部、退伍军人、返乡学生、热心群众等100多人报名争当志愿者。他们组成宣传摸排组、一线服务组、销售联络组,每天上门摸排统计,帮助菜农采收、外运蔬菜,联系销售渠道,忙得热火朝天。

截至目前,平木镇志愿服务活动已帮助群众采收蔬菜30余吨,联系客商收购蔬菜60余吨。



### 宝鸡高新区天王镇钓鱼台村

## 村民自发保护200岁古槐



本报讯(记者 刘玉槐)原了2011年秋村民护树的事迹:当时该村连日降雨,山体垮塌,崖上几棵年龄较大的树(包括这棵古槐)出现了倾斜,十分危险。村民看到这种情况,出钱出力,把这些树扶正救活。为了褒扬护树义举,村民就立了这块碑。此后,人们对这些树更爱护了。村民苟小忠等人说,村民把这棵古槐当宝贝,平日里精心呵护,2011年秋的护树行动,不少村民都主动参与。如今,这棵古槐长得高大粗壮,挺立在崖上,成为村子的一大景观。

据了解,这棵古槐高13.7米,冠幅14.6米。树上有一块牌子,是陕西省绿化委员会办公室在2018年12月挂的,牌子上写着树龄240年。树下有一块石碑,碑文有些地方看不清了。根据碑文上的字,结合村民的讲述,记者还

寻找宝鸡古树

## 托运车轮胎冒烟起火 高速路交警及时除险

本报讯(王茜 高磊)7月20日16时左右,一辆托运车在G85银昆高速宝汉段行驶时,后轮胎因温度过高冒烟起火,停在了高速应急车道上,正在巡逻的宝鸡高速交警大队民警发现后立即开展救

援,迅速消灭了险情。据宝鸡高速交警大队交警介绍,当天,他们巡逻至G85银昆高速宝汉段K596+840m处时,发现一辆载有9台商品车的托运车停在应急车道上,并且后轮

胎冒着烟,他们立即拿出随车配备的灭火器对着着火轮胎进行喷射,但喷完后车胎仍冒烟,在保证安全的情况下他们向路过的大货车借用了两具灭火器继续喷射,很快扑灭了火情。15分钟后

消防队赶到,对轮胎进行了喷水降温,随后在路政人员配合下,护送该车到宝鸡南服务区,对着火轮胎进行了更换。

宝鸡高速交警提醒,炎炎夏日,高速路上路面气温高,行车出门前要做好车况检查工作,特别要注意轮胎、刹车等易损部件,及时更换老化部件,以免发生意外。